

# 深化主题教育 走出新居民的幸福感



主题教育开展以来，我县坚持党建引领，持续深化“五湖四海一‘嘉’人”主题活动，找准服务“小切口”，不断提升新居民的归属感和幸福感。

“马上冬至了，给你们送福袋和饺子来，祝你们冬至快乐！”

冬至前一天，罗星街道江南社区的党员志愿者们敲开了祖风俭和张光琴夫妇的家门，向他们送上了装有洗衣液、面、酱油等生活用品的福袋和刚包好的饺子。

“感到特别温暖，像一家人一样，本来要过节了，我们还挺想家的，但是看到你们这么惦记我们，用我们山东话说就是心里热乎呢！”张光琴笑呵呵地说。

礼轻情意重。这份冬日温暖要从张光琴的一次“询问”说起。半年前，刚从山东搬

来嘉善和儿子儿媳一起生活的老两口，得知社区为老人安排了免费理发活动，便向工作人员咨询新居民能否享受这项福利。这一问被社区工作人员记在了心上，并将这份顾虑反馈给了社区党组织。

“通过这次反馈，我们了解到部分新居民远离家乡，在这里不是很有归属感，我们希望通过一些举措让他们在这里也能感受到家乡的温暖。”罗星街道江南社区党总支书记沈逸予说。

主题教育开展以来，江南社区党总支积极组织党员志愿者、网格员等走访辖区居民，排摸统计实际居住人口和家庭结构，倾听居民诉求。并在调查摸底的基础上，决定将居民福利逐步从户籍人口扩大到居住人口，新老居民一视同仁。

“2022年，我们一共为辖区60周岁及以上老年群体发放了200多份孝老福袋，今年，我们通过强社公司成立以来的营收，将福袋发放对象扩容到800多人，更好地惠及全体居民。”沈逸予介绍，此次800多名发放对象中，新居民就占了15%。

一“嘉”人，一家亲。这段时间，气温骤降，魏塘街道魏中村党组织积极走访新居民困难家庭，了解他们的生活情况，并为他们送去了大米和油等生活用品。

“孩子上学问题您也不要太过于担心，

有机会的……”

在困难新居民仲永刚家，党员志愿者刘慧得知他们正在为孙女留善上初中的事发愁，便为他详细讲解了新居民积分制入学细则，提醒他们早准备、多积分，有疑问来咨询。

“不管有什么事情，村里都是非常热心的，像我们外来务工人员有什么需要帮助的，他们都是第一时间给我们想办法解决。”仲永刚感激地说。

主题教育开展以来，魏中村陆续走访新居民家庭360户，解决问题15个。

“下一步，针对辖区里的困难家庭，我们将继续加大排摸力度，掌握他们的实际情况。年后，我们也会积极开展新居民的迎新招聘会，来缓和、解决新居民的就业问题。”魏塘街道魏中村党委委员盛俊杰说。

■全媒体记者 盛明珏



# 欢迎订阅 2024年

## 《嘉兴日报 嘉善版》



解读时政大事 关注百姓民生  
报道突发事件 聚焦社会热点  
诠释都市生活 展现艺术人生



订阅热线：84052268  
订阅地址：嘉善县罗星街道人民大道555号



# 碧云花园生物多样性体验地入选市级特色体验地



碧云花园生物多样性体验地”成功入选特色体验地。

碧云花园生物多样性体验地位于嘉善县大云镇碧云花海·十里水乡景区，是嘉兴碧云花园有限公司开发的将农业生产和观光休闲相结合的高科技农业园区，总占地面积800余亩。体验地积极践行“绿水青山就是金山银山”发展理念，打造特色鲜明的三产融合示范区、生态休闲旅游深度融合基地，推动生物多样性保护、生态文明教育、自然科学普及等，先后被命名为“全国科普教育基地”“浙江省高效生态农业示范区”“浙江省生态文明教育基地”“浙江省中小学劳动实践基地”。

碧云花园生物多样性体验地一年四季鲜花盛开，鸟语花香，有600多种植物在此扎根孕育，为鸟类、昆虫等提供了重要栖息地。目前，体验地现有特色植物杜鹃花126种，乡土植物63种，中国特有植物132种，其它来自世界各地的植物200多种。

基地内建有可供参观游览热带植物、开展研学课程和室内素质拓展的面积约4000m<sup>2</sup>的热带植物园展示馆，建有以室内植物科普为主的花世界展示馆、阳光温室，其中展示的花卉品质达300余种。基地以中国传统名花杜鹃花的种质资源保存、繁育和技艺文化传承为核心，建有展示浙江非遗文化(嘉善杜鹃造型技艺)的杜鹃花文化展

示馆、杜鹃坊，内有造型杜鹃80余万盆。室外建设有云想花园、东部花海、蔬菜花园、花花幼儿园、蜂巢家园等不同主题的参观节点，设置有多个面向中小学生研学活动及各类素质拓展课程的专门区域，使人们在参观游览、科普教育的同时还可以体验植物盆栽制作、参加草莓、香菇、应季果蔬采摘等农事体验类活动，与其他生物亲密接触，体会人与自然和谐共生。

下一步，我县将以此次获评为契机，积极开展生物多样性体验地培育，深入推进生物多样性保护工程实施，打造更多特色亮点，彰显嘉善生物多样性魅力。

■全媒体记者 许燕萍 通讯员 吴祎蕾

